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hir Isiién
»koporsó gyára

légenfeld-há?, a zenede alatt.

ség nag) becsit tudomására juttatni, 
bo hazai érczkoporso gyárat, öescpe
tettem s igy azon előnyös helyzetben
)nki áltál ki nem állítható árban szol-

ki ismertebb, sem hogy azt dicsér- 
biváaok megjegyezni, hogy
Elés és kiállítása és főleg ol­
lósak a hazai városokból, de 
poi is a bécsi e nemű árukat,
| r**d*»'v* a. vili-

kötelességemnek tartom a t. közön- 
htézetembeu a saját gyártású kopur- 
lm, mint bármely ht sonne mii intézet 
Isóbban bocsáthatóm a közönség reu- 
jsenyzas sommi tekintetben sem le-
I- voza'U a következő jegyzékem, 
lsuuyos kuporgó 40 írttól feljebb. 
I lUj: itétivgaiu 2 trc 50 kr, uégyfv- 
l i i 8 frttói 2U írtig a iegdiszesebbek. 
r-uikniJ, felnőttek részére 3 ir.ért

lözönséggel, hogy a gyászos felek 
Ikuei eiófordu ó teendőket díjtalanul 
Így es esetekben ;t szükséges kellékek 
jucsentíi mind5g kéznél, a gyászos
lássál leendők minden kanHtelszá-

|: 1 szives bizalmáért hálás köszönete- 
intézet-m ajánlom a további nagy-

Iren-
Tisztelettel

ifj. FODOR ISTVÁN.
b b mint bá.liol.

IV AS.

|én.ztá,r részvényesei
[dél-lőtt 10 órakor, a városháza nagy-
tartandó

ÜLÉSBE
Pghivatnak.
Ih TÁRGYAI:
emntatása és megbirálá-m. 
bizottsági jelentések.
Jak módosítása.
pi helyett uj tagok választása stb.

Pénzes Mihály,
elnök.

A gőzlavágó
megkezdte működését, 

í Minden egyes öl fát szokott módon 
pálya udvarból a gőzfavágóhoz külön el- 

bál ittatni, bármilyen apróra kívántatik 
kivágatni, a házhoz szállíttatni és ottan 
ammába vagy pinezébe berakatni fö­

löm ;

*£ f^rlní ki*.

Iszes fnv.'.rozási és felvág,tási munka­
iért Ha a megrendelő ax ellenőrzést 
aga. rtgy megbízottja által eszközölni 
laj'jm a rendes 4 méte*re kirakott ölet 

Mentéiében fogom fel-vágatni és odáb- 
(t mi

Megrendelések kitűnő minőségit tölgy 
I bükkfára, vágott vagy vágatlan álla­
imban elfogadtatnak és pontosan foga- 
itoaittntnnk :
Berg-er ZETenrik: urnái 

Izéchénvi uieza 1771.) A légszeszgyár 
irodájában és a gőztavágó telepén.

A gőzfavágón felrágatotn akár Bér­
li1 Henrik ártól, »kár a lógszeszgyárnál- 
|ár pedig a városnál vett rágj rendelt

Debreazen, 1880. eetóbar 10-én.

T R N K A,
a „Berger féle" gőtfavágó kezelője

r-lt .2.

1881. XIIL évfolyam. 28. szám.
Szerda, február 9.

Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szára— „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény t 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébiitt a postahiva­

talok utján.

DEBItECZEN
POLITIKAI ÉS KÜHAZDÍSZATI HÍRLAP.

A debreozen - vidéki „függetlenségi párt" közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Otliasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ubeli hirdetések, alku «érint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Ugyszmtéi^ja^r a tok nem adatnak

k-üp:_____4

A függetlenségi párt 
dások.

elleni táma-

— Febr. 9.
A kormánypárti sajtó rósz elő­

életekkel küzd.
Mióta a függetlenségi párt or­

szágos értekezlete megtartatott — 
szereti a kormány működéséről el­
vonni a figyelmet. Támadásokat in­
téz ellenünk, hogy abból saját ma­
gának erőt merítsen. Először az or­
szágos értekezlet lefolyásáról hozta 
azon hirt, hogy a függetlenségi párt 
kebelében meghasonlás van ; a párt­
árnyalatok nem értenek egyet, mely 
miatt az országos értekezleten részt 

I vett vidéki küldöttek lehangolva tá­
voztak a fővárosból.

Most már legközelebb a;
,Egyetértés“-nek Mocsáry Lajostó 
Tisza Kálmán azon vádjára hozott 
felszólalását, hogy a függetlenségi 
párt megtagadta volna Kossuth La­
jost és Lányi Dánielnek a függet­
lenségi párt álláspontját részleteseb­
ben érintő erre adott válaszát hasz­
nálja fel arra, hogy úgy állítsa 
szembe a függetlenségi párt vezér- 
férfiait, mint akik eltérő nézeteket 
vallanak és különbözőképen formu- 
lázzák a párt programmját !

Hát hiszen e kedvtelésben ne 
künk semmi okunk megzavarni a 
kormánypárti sajtót. Támadásaikra 
megfeleltek fővárosi párt-lapjaink. 
Állításaik számba nem vehető fer­
dítések !

Az országos értekezletről ho­
zott híreit megczáfolbatja egyenkint 
azon 4—500 vidéki küldött, kik a 
függetlenségi párt országos értekez­
letén részt vettek. E számban, er­
kölcsi és szellemi erő tekintetében 
tekintélyes küldöttség fényes tanú­
jáét adta azon érdekeltségnek, mely- 
lyel a nemzet a függetlenségi párt 
fejlődése iránt viseltetik. Fényes ta- 
nujelét adta annak, hogy nem egyes 
vidéki választókerületekben elszige­
telt csekély számú értelmiség, vagy 
a magára hagyatott polgárság tartja 
immár kezében a függetlenségi esz­
mék világitó fáklyáját, hanem a 
nemzet tekintélyes osztálya nyújt 
egymásnak országosan kezet arra, 
hogy a nemzetnek, országgyűlése 
termeiből, uralkodója trónjának zsá­
molyától, egyéni hatalomra és be­
folyásra vágyó udvaronczok által 
kizárt közvéleményét, óhajait és kí­
vánalmait visszavezessék oda, hon- 
nét soha sem lehetett azt a nemzet 
és uralkodó hatalmának, fényének 
megsértése nélkül száműzni.

Meggyőzhetett a függetlenségi 
párt országos értekezlete és meg­
győzhetnek azóta lapokban és or- 
sz%gyhlésen a párt vezérférfiai ál­
tal tett nyilatkozatok mindenkit ar­
ról, hogy a függetlenségi párt ke­
belében — nevezze magát annak 
egyik vagy másik vidéki árnyalata 
balközép, 48-as, vagy közjogi ellen­
zéki pártnak — nincs semmi meg­
hasonlás. Nincs a pártnak egyetien 
tagja, aki Magyarország politikai és

közgazdasági függetlenségénél keve 
sebbet akarna, mert mindnyájunka; 
megtanított a nemzet legközelebbi 
12 éves története, akik anyagi, sze­
mélyes érdekekből nem vállalkozunk 
és nem vállalkoztunk a hatalom 
szekerét tolni, hogy e nélkül Ma­
gyarország az elveszéstől meg nem 
menthető; — és nincs a ki en­
nek biztosítása mellett en 
nél többet akar, mert a független 
ségi párt minden egyes tagja bir 
hazaszeretete által sugalt becsérze­
tével annak, mit a békés, alkotmá­
nyos uralkodó és nemzet közös tö­
rekvésével való haladás nyújt!

Épen ez bántja a kormány 
sajtót. A balközép, 48-as balpárt 
és közjogi ellenzék nevezet alatt 
élő árnyalatok egyesüléséből alakult 
függetlenségi párt tömörülése jut­
tatja eszébe a Tisza-kormánynak, 
hogy uralkodásának vége kezdetéi; 
vette. Mert épen ők tudják legjob­
ban, hogy semmi sem képes őket 
a kormány birtokában megtartani, 
mint az, ha a nemzet még mindig 
késedelmeskednék a függetlenségi 
pártot többségre juttatni. Tisza Kál­
mán csak addig nyújthatja már 
uralmát, mig sikerül a függetlenségi 
pártra a dynasztiától elszakadási 
törekvéseket ráfogni, s az uralkodó 
bizalmát visszatartani attól, hogy e 
pártot kormányalakítással megbízza.

Ezért vállalkozott Tisza Kál­
mán arra, hogy szerencsétlenséget 
jósoljon a nemzetnek e párt több 
ségre jutásához és hogy lehetetlen 
nek hirdesse e párt törekvésének par­
lamentáris utón megvalósítását!

Mindenesetre szörnyű vállalko­
zás attól az embertől és államférfiu- 
tól, megtagadni nemzete legjogo­
sabb és legszükségesebb törekvésétől 
a sikert, ki maga is ezen elveket 
vallotta, ezen elvek hirdetésével 
emeltetett a nemzet által fel — de 
hát ő türelmében megfogyatkozva, 
igen sokat áldozott a komiányra- 
jutás előbb elnyerhetéseért; nagyon 
természetes tehát, hogy most, mi­
dőn látja, hogy a nemzet nagyobb 
készséggel járul a függetlenségi párt 
többségre juttatásához ő ellene, mint 
egykor a Deák-párti kormány el­
len az ő vezérlete alatt álló balkö­
zép kormányra képesítéséhez : most 
szintén minden eszközt jónak tart, 
melylyel életét megnyithatja. De 
ne feledje Tisza Kálmán, hogy ez 
nem gyógyszer, hanem olyan esz­
köz, melyet reményt nem nyújtó 
betegnek ad az orvos, hogy ben- 
nök az életerőt hatványozza, mely­
nek használata után annál rohamo­
sabban beáll — a halál !

Ennek előérzete sugallja a kor­
mánypárti sajtó támadásait. De e 
támadások erőtlenek lesznek a nem­
zet többségének további félreveze­
tésére. Mi közelállónak tartjuk az 
időt, és épen erről győz meg ben­
nünket a kormány sajtójának min­
den szava, midőn belátják az in­
téző körök, hogy nem a fiiggetlen-

ségi párt táplál elszakadási törekvé­
seket, hanem Tisza Kálmán tanai 
fogják azt felkelteni a nemzetben, 
midőn azt hirdeti, hogy a 67-es és 
78-as kiegyezések félretétele, — 
melyet Deák Ferencz is csak kísér­
letnek mondott — s Magyarország 
politikai és közgazdasági független­
sége és önállósága, parlamentáris 
utón el nem érhető, meg nem va­
lósítható, hogy tehát a független­
ségi párt imparlamentáris.

Hogy magát alkotmányosnak 
tartó miniszter, alkotmányos állam­
ban hirdessen egy politikai pártot, 
— mely hazájához, alkotmányos ki­
rályához híven ragaszkodik — im- 
parlamentárisnak, az lehet tetsző 
tan valakiknek, de a ki ennek hir­
detésére vállalkozik, az az utólsó 
szalmaszálat ragadja meg bukása 
közben.

Kovács István.

ítélet. Az ismeretes kolozsvári ügy­
ben a hadbirósági ítélet már kihirdette tett 
s foganatosíttatott. Dienstl főhadnagy s 
Rtistow hadnagy az 51-dik ezred tartalék 
parancsnokságától a súlyos testi sértés 
bűntényében bűnösöknek mondattak ki s 
a két havi vizsgálati fogságon kívül 7 
havi súlyosbított szabadság- 
vesztés büntetést kell kiállaniok. 
Rtistow azonkívül elbocsáttatik a tiszti 
karból.

E pillanatban a politikai érdek­
lődés Anglia konstantinápolyi nagyköve 
tének rövid berlini idözése körül összpon 
tosul. Göschen urnák futólagos hivatalos 
érintkezése a német főváros vezérlő kö­
reivel a legmerészebb következtetésekre 
adott alkalmat a sajtóban. Egyrészt azt 
hiresztelték, hogy Göschen ur uj tervet 
akar Bismarck herczeg elé terjeszteni a 
görög kérdés békés megoldására nézve, 
másrészt azt tulajdonították neki, hogy 
Anglia közeledését a német-osztrák-magyar 
szövetséghez fogja előkészíteni. Mi igaz e 
tombinácziókban, az bevárandó.

A divatról.
Debreczen, febr. 9.

(S.) Nem arról a divatról akarunk 
szólani, mely zsarnok voltát meg nem ta­
gadhatva, — a legnagyobb zsarnokokat — 
a nőket is hódolatra készteti, hanem ar­
ról, mely legújabb időkben lábra kapott 
íözélettinkben.

Csak jó nép is ez a magyar!
A jóféle szittya vértől dagadó keble 

csak úgy emelkedik, ha meghallja, hogy 
egy „született“ főur „leereszkedik“ hozzá 
a porba, s tart neki egy olyan dikcziót, 
melyből semmit sem ért, csak azt tudja, 
hogy szép volt.

Megéljenzi, megtapsolja, sőt társas­
köreinek disztagjául is választja a mondó­
dókának mondáját.

Becsületes lelke nem is gyanítja, 
logy azzal a „leereszkedéssel“ a főúri 
)assió lépcsőt készít magának a képzelt 
íirn év paradicsomába ....

Hiába: ez most divat!
*

Támadtak Károlyi Pisták, Zichy 
Jenő grófok.

Talpig becsületes emberek ; — mo- 
csoktalan jellem, kiváló észtehetség mind 
a kettő.

Nem is lehet tőlük rósz néven 
venni, ha üres óráikban eszökbe jutott 

magyar nemzet árváinak: az iparnak s

kereskedelemnek sorsa, — s készítettek 
számukra terveket ékes beszédekben, — 
mik, ha nem ártottak is, a szenteltvíz ha­
tásához hasonló voltukhoz képest — nem 
is használtak.

A szó és tett között igen nagy a 
különbség.

De beszélni most divat!

Károlyi „Pista“ gróftól ezelőtt ne­
hány hónappal olvastunk igen sok po- 
hárköszöntöt az árva iparról, a mit párt­
fogolni kellene ; olvastunk igen sok taps­
ról, mi a beszédeket követte, —- hanem 
a dolog koronáját, a t e t te t még eddig 
nagyító üvegen sem látjuk.

Eszünkbe jut itt a fokozatnak az a 
definíciója: — Beszélni ezüst, hallgatni 
—• arany.

*

Zichy Jenő gróf épen a napokban 
intézett egy kiáltványt a nemzethez. — 
Ez a szózat igazán szép dolgozat volt, 
Minden betűje az arany igazság szavaiból 
volt összeszedve, minden sora igaz lelkese­
déssel indokolva.

Megtapsolták, — a lapok kinyomat­
ták, a közönség olvasta, és szintén tap­
solt, gondolatában áldva azt az ^embert, 
kit vagyoni helyzete nem kényszerit arra, 
hogy közügyekkel foglalkozzék, — mégis 
pártját fogja a nép árva iparának, keres­
kedelmének.

Hat nap múlva tárgyalták a múze­
umban — akaránk mondani: a főrendi­
házban az uj fogyasztási adójavaslatot, s 
bizony megszavazta azt 40 „született tör­
vényhozó“ ! Zichy Jenő nem volt ott. Nem 
beszélt ott, hol nyomatéba lett volna.

Sokan vártak pedig Zichy felszóla­
lását abban a teremben, melynek aknsti- 
kája súlyt adott volna a szavak hatásának.

Akik vártak, csalódtak. Beszéd nem 
volt, mert beszélni akkor, midőn nem 
csak a dicső nép, hanem „illetékes“ kö­
rök hallanák meg: — nem divat . . . 

*

Hiába, a divat az ur! Ha ma ele­
fántot helyez a fej-ék magaslatára, holnap 
egy kis talmi aranynyal is beéri a kebel 
díszítéséül . . . .

A rézpénz.

A képviselőház tegnapi ülésén 
került tárgyalás alá a rézpénz szaporítá­
sáról szóló törvényjavaslat

Hegedűs Sándor eladó ajánlja a tör­
vényjavaslat elfogadását; de a pénzügyi 
bizottság nevében szükségesnek tartja meg­
egyezni, hogy a monarchia két fele közt, 

a feloszlatásra alkalmazott (70: 30%-os) 
arany; közjogi viszonyunknak és közös­
ügyi terheltetéstink arányának meg nem 
felel: mert ez 314/i0%'ot *e8a ki. És ha 
ezt e törvényjavaslatban a bizottság most 
érvényesíteni nem akarja; ezt csak a 
)énzligyminiszter azon jelentésére teszi, hogy 
az elvi álláspontot ő is fogadja; de ez 
esetben, az annak érvényesítésével járó 
késedelem miatt és az előny csekélységé­

nél fogva a törvényjavaslat változatlan el­
fogadását kéri. E szempontból a praece- 
dens elleni óvás mellett ajánlja a törvény- 
javaslatot elfogadására.

Helfy Ignácz nem fogadja el a tör­
vényjavaslatot mert az, ha csak nehány 
ezer forint erejéig is megkárosítja a ma­
gyar államkincstárt. Sajátságosnak tartja, 
logy mi mindig engedünk és csak elvi 
fenntartásokkal elégszünk meg, mig Auszt­
ria minden ily alkalommal, tényleg és 
nem elvileg dugja zsebre a pénzt. A lény­
eges arányhoz képest verendő többlet ne- 
íány ezer frtnyi nyereséget biztosítana a 
magyar államkincstárnak és ezzel számos 
szegény adózó párnáját lehetne megkímél­
ni az adóvégrehajtás elől.

Thaly Kálmán hozzájárul Helfy
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indokaihoz s csupán azért szólal fel, hogy 
a pénzügyminisztert figyelmeztesse, hogy 
Németországban a váltópénz verésére a 
nickelt használják, mely hazánkban nagy 
menyiségben fordul elő és czélszerttbb is 
a kis ezüst pénznél és az ártalmas nagy 
rézpénznél.

S z a p á r y Gyula gr. pénzügymi­
niszter elismeri, hogy az arany nem fe­
lel meg a tényleges állapotnak; de egy­
úttal figyelmezteti a házat, hogy a mo­
narchia másik felében a megfelelő tör­
vényjavaslat már elfogadtatott és ha a 
jelenlegi törvényjavaslat azon alig szám- 
bavehető különbözet miatt visszautasitta- 
tik, akkor abból, hogy a magyar kor­
mány nem verethet kellő számú rézpénzt, 
a kincstárra igen érzékeny kár háramlik. 
Elismeri a pénzügyi bizottság álláspontjá­
nak helyességét s kijelenti, hogy a jö­
vőben érvényesíteni is fogja, ezúttal azon­
ban kéri a törvényjavaslat elfogadását.

Mocsáry Lajos nem fogadja el 
a törvényjavaslatot, mert egy oly közös­
ügyről van szó, mely Magyarország ön­
állóságából ismét egy forgácsot vesz el.

Hegedűs Sándor előadó czélsze 
rüségi szempontokból kéri a törvényja 
vaslat elfogadását. Azon kérdésre, melyet 
Thaly felvetett megjegyzi, hogy rezünk 
nagy mennyiségben van, mig a nickel 
előállítása drága. A Rákóczy-korszakbán 
a „Libertás“ pénz is rézből volt verve, 
már ezen reminisczenczia is a réz mel­
lett szól. (Élénk derültség a jobboldalon,)

Thaly Kálmán: Szavaim értelmé­
nek helyreigazítása végett kérek szót. A 
t. előadó ur felhozni méltóztatott a Rá- 
kóczy-korszakot. Erre nézve tán nekem 
is van annyi szavam, mint a t. előadó 
urnák. Verték igenis akkor a „Libertás" 
nevű rézpénzt meghatározatlan mérték 
ben oly czélból, hogy e magyar rézből 
vert pénzen fizetett fegyveresekkel a né­
metet az országból kiverjék. (Tetszés a 
szélső balon.) Ily czélra ma is elfogadom 
a rézpénzt. (Élénk helyeslés és derült 
ség a szélső balon.)

A törvényjavaslat általánosságban a 
részletes tárgyalás alapjául elfogadtatott.

És e bajokon végre segítendő, egy 
kicsiny, de lelkes csapat vette most ke­
zébe az ügyet s f. hó 6-án délután Csép- 
reghy Mihály mérnökkel élükön kivonul­
tak a helyszínére, hogy azt tüzetesen, pon­
tosan megfigyelve, felmérve, alapos tervet 
készíthessenek, mely által ez egyszerű em­
lékkő egyszer s mindenkorra meg lenne 
mentve oly viszontagságoktól. — Alapos 
megfigyelés után következőkben állapo­
dott meg: minthogy az eddig tapasztalt 
legmagasabb árvíz az országút színvona­
lát érinté, mely az emlékkő talapzatához 
viszonyítva 2 méter mogasságra fekszik, 
a kivégeztetési helyen 2 és 1/t méternyi 
magasságú domb készíttetnék, melynek 
oldala terméskővel lenne czélirányosan ki­
rakva, e dombra helyeztetnék azután az 
emlékkő, csinos vasrácscsal körülvéve.

Kandahár tervezett kiürítésére vonatko-

^ Capetownból érkezett és febr. 5-kén 
kelt hivatalos jelentés szerint, a felkelő 
hazétok legnagyobb része meghódolt. A 
felkelők főnökei kérvényt intéztek a kor­
mányzóhoz, a melyben békét kérnek. Ez 
utóbbi azt válaszolta nekik, hogy nem 
csupán igazságosságot, hanem kegyelmet 
is várhatnak, ha leteszik a fegyvert és 
meghódolnak a kormány tekintélye előtt.

Az aradi 13 vértanú kivégezte 
tése helyének elhagyatottságáról Írja az 
„Arad és Vidéke.“

A felállítandó emlék, mely magasz­
tos és a hősökhöz méltó lesz, a város kö- í 
zepén a Szabadságtéren fogja hirdetni1 
azok dicsőségét, — de a hely, mely a nem­
zet Golgothája, mikép marad ? — 25 éves 
mulasztást akart helyrepótolni az ott fel­
állított egyszerű emlékkő, és az is pusz­
tán, kopáran áll, a körülötte legelésző 
juhnyáj sárosán dürzsölődik hozzá, mintha 
csak az emberi kegyeletet akarná kigu- 
nyolni, — az egyszerű sváb paraszt hozzá 
törüli ekéjéről a sarat s az- országúton el­
haladó idegen keresve keresheti a lapály­
ban e helyet, mig szeme véletlenül meg­
akad ez igénytelen kövön, — De még a 
természet maga is kigunyol, a Maros ha 
kiönt, először is ama tért borítja el víz­
zel, hol a szobor áll, sőt volt idő, midőn 
az a vízből ki sem látszott, midőn a szem 
hasztalan kereste, s ha a folyó meggon­
dolva magát visszavonul medrébe, sár, 
iszapréteggel vonva be, megrongáltan 
hagyta el, mely elől a netalán készítendő 
kerítés sem óvhatná meg.

A viiág folyása.
Egyetértés.

Egybehangzó hírek a diplomáczia 
köréből nagy fontosságot tulajdonítanak 
azon értekezletnek, a mely Bismarck hg. 
Hatzfeld és Göschen közt tartatott. Az 
utóbbi a német birodalmi kanczellár óha­
jára vette útját Berlinen át. —

Berlinből jelentik, hogy Anglia föl 
szólitására tényleg átvette Németország a 
diplomatiai actió vezetését. Berlinben, 
Goschen nagykövettel egyetértve, hir sze­
rint megállapították azokat a követelése­
ket is, a melyeket a porta elé fognak 
terjeszteni a hatalmak-.

A hatalmak most már valószínűleg 
egyet- értve meg fogják állapítani azt a 
minimumot a melyet követelni akarnak a 
portától.

* *
A tárgyalások megkezdése.

A török külügyminiszter jan, 14-én 
tudatta a hatalmakkal, hogy nagyobb áldó 
zatra is hajlandó, mint a mekkorát okt 
3-iki jegyzékében kijelölt, ha uj alkudó 
zásba bocsátkoznak a portával a hatalmak 
Ez ajánlatra mindeddig nem válaszoltak 
a hatalmak, az alkudozások megkezdésé 
ről pedig szó sem lehet febr. lö-kéig.

A porta eddig nagy Ugyeséggel 
használta fegyverül' a halogatást. A hatal­
mak részérül tapasztalt halogatást azon­
ban kellemetlennek találja. Görögország 
ugyanis és ha nem lesz is hamarjában 
úgy elkészülni, hogy félelmes ellenséggé 
váljék, naponkint erősebb lesz és nagyobb 
áldozatokra kényszeríti a portát, a mely 
áldozatok cunal súlyosabbak lesznek a 
portára nézve, minél tovább tart az alku­
dozás, a bizonytalan állapot.

Fővárosi hírek.

Angol dolgok.
A felsőház ülésén Granville válaszol 

Lytton kérdésére és kijelenti, hogy a kor­
mánynak semmi kifogása sincs a Kabul­
ban felfedezett orosz levélváltás közzété­
tele ellen. Oroszország tagadta, hogy 
orosz tisztek hivatalt viseltek Ejub kán 
hadseregében, a midőn ez utóbbi Angol 
ország ellen harczolt; mindazon tudósítá­
sok és felvilágosítások, a melyeket azóta 
hiteles és hivatalos forrásból merítettünk, 
megerősítik ezt a czáfolatot. Lytton jelenti, 
hogy legközelebb indítványt terjeszt elő

A „DEBRECZEN“ TARC ZAJA.

Osvald és Anna.
— K. Rozegeer regénye. —

, • (Fordította: M—y.)
(24.)

Ott ült Oswald, könnyű ruhában 
alvó neje mellett. Egy angyali lény. Für­
téi borítják szelíd arczát, a szem éke 
felett a pillák lezárva, a két ajjak kissé 
nyitva — csendesen veszi a lélegzetet.
Mellén kis keze vékony ujjaival...............
Egy báj alak.

Oswald nem győzte őt eléggé cso­
dálni, lelke fájdalmát, boldogságát el 
rejteni oly nehéz volt!

— S midőn a világban nem talál­
tam fel a mit kerestem, fáradtan tértem 
vissza az erdőbe. S ottan, hol gyermek­
éveimet pajzánkedtam át, keresém bol­
dogságomat. És im: az erdő szent ár­
nyékában, a hol magasan nyúlnak fel a 
fa koronái, a hol a szilaj patakok zug­
nak, madarak csirippolnak, mint az em­
ber örömei, Isten gondolatjai: Igen ott 
volt, midőn a bánat, a sejtelem felébredt 
életemben Te ntánnad. — Most az enyém 
yagy, szivemnek szive, éltetője ! Te ked

(D r. D a r n ó y P. D.) az „Alkot­
mány“ czimü politikai napilap kiadó-tu­
lajdonos jelenti, hogy a lap szerkesztését 
pártolás hiány folytán mától fogva meg­
szünteti s az előfizetési pénzeket a lap 
előfizetőinek hiány és levonás nélkül visz- 
szaszol gáltatja.

(Az állatkert tyukászata) 
egyenesen Angol-, Franczia- és Olaszor­
szágból vásárolt kitűnő tenyész egyedek- 
kel frissült fel. Húsz különféle, a tényész- 
tésre legczélszerübb tyuk faj ; Franczia 
és német országi óriás ludak, a legna­
gyobb testű angol, franczia, amerikai, s 
a csak legközelebb importált és méltó fel­
tűnést keltett pekingi réczék szereztettek 
be. Mindezek a baromfifélék tojásaira 
megrendeléseket elfogad, és kívánatra bár­
hova, postán, bérmentve küld árjegyzé­
ket az igazgatóság.

(„Isten veled, szép világ! 
— e szavakkal ugrott tegnap délelőtt 
Lipták Borbála asszony az Aurenaut 
egyik házában levő nyílt kútba, hol meg 
is találta a mit keresett: a halált. Több, 
mint tíz esztendeje szenvedett a szegény 
asszony, valami gyógyíthatatlan betegség­
ben, s többször mondta, hogy véget fog 
vetni életének, mig kétségbeesett szándé­
kát tegnap végre is hajtotta. Az öngyil­
kosság pillanatában kéF napszámos is 
állt az udvaron, de már nem futhattak 
elég korán a kúthoz, hogy a szegény 
asszonyt megmenthessék. Holttestét egy 
óra múlva kihúzták és elvitték a kerepes! 
temető halottas házába.

(Nem viszonzott szerelem 
miatt.) Lülley Piroska csanádmegyei 
batonyi születésű 20 éves hajadon szom­
baton, afölött való elkeseredésében, hogy 
szerelme nem viszonoztatott, Toldi Fe- 
renezuteza 8. sz. a. lakásán morphiumot 
ivott, minek következtében másnap reg­
gel meghalt.

(Ragályi Dénes,) ügyvédet, ki 
csalt s okmányokat hamisított, a buda­
pesti törvényszék letartóztatásától számít­
va, öt évi fegyházra, 300 frt birságra, po­
litikai jogainak és ügyvédi jogosultságá­
nak 9 évre terjedő elvesztésére Ítélte. 
Vádlott és ügyész felebbeztek.

(A vitriol.) Schwarcz Gyula épi- 
tővezető Müller Amália nevezetű hűtlen 
kedvese arczába vitriolt öntött. A szép 
leány arcza elrutult.

endő népszinmünyomoritókra mondjuk, 
hogy még ilyen borzadalmas, nevetséges és 
boszantó tákolmány nem fordult meg egv- 
hamar a mi türelmes deszkánkon ; de nem 
is erről a népszínmű fábrikából kikerült 
silányságról akarunk mi e helyen megem­
lékezni, hanem arról az impozáns fogad­
tatásról, melyben közönségünk részesí­
tette Nyilvai Irmát, a debreczeni közön­
ség egyik legkiválóbb kedvenezét a mai 
estén. Denique, akit a debreczeni közön­
ség megszeret, meg van az szeretve!

A szó szoros értelmében zsúfolt ház, 
koszorúk, színpadi meglepetés és az óri­
ási számban megjelent közönség tomboló 
tüntetése képezték az est főbb eseményeit. 
Debreczen közönsége ma is megmutatta, 
hogy akit osztatlanul pártol, a mellett tud 
is tüntetni impozánsul.

A fogadtatásra lézve végül megje­
gyezzük, hogy versszórás is történt, ami 
utóbbi időben nagyon gyakorivá vált szín­
padunkon ; mi kifogásunk sincs ellene, de 
ohajtanók, hogy e versek legalább méltók 
legyenek a jutalmazotthoz, s ne tétesse­
nek ki a sajtó gunyorának, mint ez a kö­
zelmúltban is történt, s talán történni is fog.

Áttérve az előadásra, első helyen az 
ünnepelt Daru Pannájáról kell megemlé­
keznünk, mely alakítás pezsgő vidámság, 
gazdag kedélyesség és gracziozitás tekin­
tetében ma is sorakozott többi s közön­
ségünk előtt méltán feledhetlenné vált ala­
kításai közé.

Szathmári (Róka M.) volt az egye­
düli, aki a többi szereplők közül kivált 
tőről metszett, igazi magyaros zamatu, 
kedélyes alakítása által, mit a közönség 
nem is késett stirü tapsokkal jutalmazni. 
Végül pedig téijünk át a jó ízlés és a 
színpadi szabadosság azon botrányos ki­
zsákmányolására, melyet Sz. Német (Sáska 
P.) és Hunyadi (Sáska P.) véghez vittek 
a részegség! jelenetben melyért különben 
leginkább a rendezőt kárhoztatjuk, kinek 
lehetett volna annyi belátása hogy azon 
jelenet legkevésbé túlozva sem nem való
müveit közönség elé.

vés lény! Szeretni foglak. — Szolgálni, 
oltalmazni fog urad, mint Isten üdvödet 
rendelte. . .

Anna szelíden emelé felé fejét. Első 
pillantása reá esett. Reggeli pir boritá 
arczát.

Ajka megtalálta ajkát.
— És most. . .
Most azon helyre értünk, a hol más 

elbeszélő elhagyja hallgatóit. Fiatal hő­
seinket mi nem hagyjuk el. Remegő öröm­
mel kísérjük el Elyseumok ajtajához, 
velők leszünk boldogságokban mig végre 
balsors veszélyes lépése véget vet egöknek.

De most egy nevetséges költőre 
volna szükségünk. Egy költőre, a ki le­
tudja írni a mézesheteket. Egy boldog, 
fiatal szerető pár első idejét. — Nem — 
ezt leírni nem ér semmit. A ki ezt még 
nem tapasztalta, ám próbálja meg. Meg­
érdemli. Megköszönjük az Istennek, hogy 
nem angyalt, de embert formált belőlünk. 
A mi még hátra van, a mi majd követ 
kezik, az is édessé lesz a mézes hetek 
által. — De — — — mondja meg va 
laki meddig is tartanak ezek ?

— Hát nem tart sokáig — kérdé
Anna.

— Mig egymásé leszünk — nyug­
taid meg a fiatal férj.

Ferdinand hallgatott; pedig szerette

Debreczeni színház.
(T. L.) Kedden, február 8-án, Nyil­

vai Irma jutalomjátékául adatott: „A 
szomszéd uram kakasa“ népszínmű 3 
felv. Irta Lukácsi Sándor,

Deréki Antal, Makróezi János, Ved­
res Gyula és minden meglett és megle-

ÚJDONSÁGOK.
* Személyi hírek. Táncsics 

Mihály, az agg iró tegnap óta városunk­
on időzik. — Teleki Sándor gróf szin­
tén ideérkezett s pár napig itt marad.

* Tűz. A múlt éjjel három negyed 
1 órakor, a toronyőr tüzet jeleetfc — 
Molnár Ágoston piaczutczai házának ud­
varán egy virágváz gyűlt ki s égett le. 
Mire azonban a tűzoltók oda érkeztek,

a másfélöles kiül deszkaépület elham­
vadt.

* Népszínműi pályázat. A debr. 
színész-egyesület által kitűzött 30 ara­
nyos népszínmű pályázatra a kitett ha­
tárnapig 29, mond huszonkijencz pályamű 
érkezett: u. m. 1. Kényes Bercsa. Nép­
színmű 3 felv. (Jelige: Nem ''■Jiényes ő 
. . . nincsen szive. 2. A puszid mene­
kültjei. (Jelige : Nem, szivem nemjeladó 
e szívnek nincsen ára! 3. A hü szerető. 
Népszínmű 3 felv. (Jelige: A szerelem.) 
4. Az árvák árvái. Népsz. 3 felv. (jel* 
ige : „Mit ér, mit ez az élet? Ha a ba* 
bám nem szeret.), 5. A falu leánya. Népíp- 
3 felv. (Jelige : Áldás e honra Isteneit)- 
Áldás reája.) 6. A ,huszár kedvese. Népsz* 
3 felv. (Jelige: Én is — te is ?) 7. Á

volna megmondani, hogy az ő véleménye 
mennyi időt szab e mézesheteknek.

A fiatal pár az első napokban, nem 
volt kint az erdőkből.

Másnap karonfogva mentek el a 
helyre, a hol a mulatság tartatott. Üres 
volt a hely, csontok, törött edények fe­
küdtek a földön. A szürke hamu még pis­
logott. Oswald nejére tekintett.

— Tegnap és ma ... .
Leültek a fűre.
— Oswald, tréfált Anna, most már 

házasember vagy, s lelked is ilyen.
— Két életem van — mondá Os­

wald — ha az egyik nem tetszik, kezdem 
a másikat. Tégy te is úgy.

Anna a közelben két földi epret ta- 
Iáit. Férjéhez futott vele, s az egyiket szá­
jába téve, ajkával szívta ajkáról a mézet.

Forró napok voltak. Az ifjú pár ár­
nyékban haladt, s a sűrű bokrokat ke 
reste. Anna örült, mint a gyerek, ha er­
dőben fészket talál.

A bokroknak tövisei is vannak, s 
Anna fehér ruhája többször megakadt a 
bokrokban, s mennél inkább igyekezett 
kibontakozni azokból, annál erősebben fo­
gatott körül. És Oswald nem volt eléggé 
önzetlen egy pár csókot lopni segítségé­
ért. —

Egy napon Oswald és Anna a mező

bársony füvén pihentek. — A hangyád 
seregestül lepték el ruháikat, kis piHaaá^ 
gók repdestek szemeik előtt, sőt sokszor 
a fiatal nő hajára is leszállottak. \

Oswald haján, homloka felett egy\ 
keresztes pók ült. Sok szemével Anna fe- - 
jére nézett, szeretett volna átmenni, de 
nem volt köztök átjáró hid — daczára a - 
legbensőbb köteléknek ....

Várakozzék, talán még a két fő egy­
máshoz közeledik?

Ez idő alatt sem akar tétlenül lenni, ‘ 
hosszú szálat fon, finomat, s láthatatlant, 
mint a fiatal leány vágya. v-

Könnyfi szellő lengedez, s átviszi a J 
szálat a nő fürtjeibe. Kész van a repülő-' 
hid. Oswald telhetetlenül néz neje nagy 
szemeibe. Forró vércsep szökik fel szivé-^ 
bői, s járja át tagjait. Ajka vágyakozik av 
csók után, karja szeretné átölelni kedves '■ 
felesége hófehér nyakát. . . . E perezben 
veszi észre Anna a mint a keresztes pók 
homlokán átszalad. Ijedten ugrik fel — s 
nevetve siet a mezőn.

— Ah — miért nem vártál — kiáltja 
Oswald — ujjolag összekötött s fűzött volna., 
bennünket. .

Sötét este volt sokszor, midőn a va|" 
dászlakba visszatértek. A csillogó Sz. Já 
nos bogárkák ttizként világoltak utjokei 

(Folyt, köv.)

legény kecsegtet 
A fa veszteg 
gyarapodik, 1 
virág. Népsz. 
napfényre jő.) IC 
3 felv. (Jelige :J 
születtem. Nem 
gém.) 11. Ne 
felv. (Jelige: Kit 
12. Koldus gye 
Kinek honja s 
lehet boldogtalan] 
tizinmü (Jelige 
boldog faluba, 
csókja csal oda.) 
felv. (Jelige: Azl 
megadva jó.) 1í 
felv. (Jelige: Bo] 
gény legény. Né 
Szeresd hazádat.)! 
színmű 3 felv. (J 
is alkonyul. Föl]
18. Falu alja. 
Szegény ember s<
19. Az isten keze 
A virágnak me| 
Árva Gyula. Néj 
előre.) 22. A falt 
3 felv. (Jelige:
A romlástól a m< 
a ki nem hevert,] 
23. Kálióné Iloná 
ige „nincsen.“) 
színmű 3 felv. (J 
magadnak. Te 
25. Az öcsém url 
(Jelige: Meglát» 
retlek !) 26. A s j 
színmű 3 felv. (J 
szemembe, mit ol| 
jegyes. Népsz. 3. 
hatom én el, Pár 
lelkem ebben, bii 
falu szépe. Népsz] 
és kitartás, med 
vakvezető. Népsz. 
szerelem, nagy gj 
bizottság tagjai 
László, Vértessy 
Szathmáry Árpád I

. rém a fővárosi la 
sort közölni szives] 
igazgató.

* Táncsics] 
badságharcz e 
délutáni vonattal 
A 83 éves aggas 
legborzasztóbb vj 
oly küzdelmes 
társai közzül talaj 
vével hazánk 
összefüggésben áll 
mában meglátogj 
Táncsics 1849 ó]

Ü ben; a város azój 
I át, de a vörös tor 
1 lom — úgy mól 

lékébe a régi D] 
I szerű napokat, mc 

tött. Agg kora í 
M sültséggel emlitei 
§p nevezetességű moi 
?-* gyár országgyűlés 
gj lenséget kimondj 
§f,régi dics. 
fjS lékezett, a r c z a I 

I' az öreg testnek ij 
I dött vissza. Társ 

városunkban időz] 
gr. Vay Dániel ut 
kesztőség linkben, 
ban, midőn a két| 
rősök — egymás 
Táncsics nevelője 
nak, s a viszontlát] 
keket költhetett fel 
A társalgás csakhl 
tot vett, s Tánca 
említette fel, hogy 
általában nem vol 
A növendék Telek 
tett rávenni a lei 
megigértetett neki 
mennek. A színi eh 
vészét iránt az ifjú 
szeretettel viselteti 
is kedveli. Azóta p< 
zony sok keserű léc 
nemes grófnak, mi, 
ősszé váltak. De 
mi, kik működéséi 

I hogy leczkéjét j 
kára búcsút vett 

I öreg Táncsicstól, , 
I lálkozás — monda 
I örömet okozott. . 
'napig körünkben

* A keres 
egyesülete által sz 
tartandó bálra szeri 
ésKerekesZá
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endö népszinmilnyomoritókra mondjuk 
wgy még ilyen borzadalmas, nevetséges és 

í ioszantó tákolmány nem fordult meg egy. 
pamar a mi türelmes deszkánkon; de nem 
I s erről 5a népszínmű fábrikából kikerült 
silányságról akarunk mi e helyen megem­
lékezni, hanem arról az impozáns fogad- 
•atásról, melyben közönségünk részesí­
tette Nyilvai Irmát, a debreczeni közön­
ség egyik legkiválóbb kedvenczét a mai 
esten. Denique, akit a debreczeni közön­
ség megszeret, meg van az szeretve!

A szó szoros értelmében zsúfolt ház,
I koszorúk, színpadi meglepetés és az óri- 
I ási számban megjelent közönség tomboló 

tüntetése képezték az est főbb eseményeit. 
Debreczen közönsége ma is megmutatta,

I Logv akit osztatlanul pártol, a mellett tud
II is tüntetni impozánsul.
I A fogadtatásra lézve végül megje- 
I evezzük, hogy versszórás is történt, ami 
«utóbbi időben nagyon gyakorivá váltszin- 

í padunkon : mi kifogásunk sincs ellene, de
óhajtanuk, hogy e versek legalább méltók 
legyenek a jutalmazotthoz, s ne tétesse­
nek ki a sajtó gunyorának, mint ez a kö­
zelmúltban is történt, s talán történni is fog.

Áttérve az előadásra, első helyen az 
ünnepelt Daru Pannájáról kell megemlé­
keznünk. mely alakítás pezsgő vidámság, 
gazdag kedélyesség és graeziozitás tekin­
tetében ma is sorakozott többi s közön­
ségünk előtt méltán feledhetlenné váltala- 

I kitásai közé.
Szathmári (Róka M.) volt az egye- 

i dűli, aki a többi szereplők közül kivált 
töröl metszett, igazi magyaros zamatu,

I kedélyes alakítása által, mit a közönség 
nem is késett sűrű tapsokkal jutalmazni.

I Végül pedig térjünk át a jó ízlés és a 
I színpadi szabadosság azon botrányos ki­

zsákmányolására, melyet Sz. Német (Sáska 
P.) és Hunyadi (Sáska P.) véghez vittek ; 
a részegség! jelenetben melyért különben 
leginkább a rendezőt kárhoztatjuk, kinek 
lehetett volna annyi belátása hogy azon 

I jelenet legkevésbé túlozva sem nem való 
müveit közönség elé. j

ÚJDONSÁGOK.

* Személyi hírek. Táncsics
, Mihály, az agg irú tegnap óta városunk­
ban időzik. — Teleki Sándor gróf szin­
tén ideérkezett s pár napig itt marad.

* Ttiz. A múlt éjjel három negyed 
I 1 órakor a toronyőr tüzet jelzett,
Molnár Ágoston piaczutczai házának nd- 

j varán egy virágház gyűlt ki s égett le.
: Mire azonban a tűzoltók oda érkeztek, 

a másfélöles kis deszkaépület elham- 
vadt.

* Népszínműi pályázat. A debr.
színész-egyesület által kitűzött 30 ara­
nyos népszinmü pályázatra a kitett ha­
tárnapig 29, mond huszonkijencz pályamű 
érkezett: u. m. 1. Kényes Borcsa. Nép­
színmű 3 felv. (Jelige: Nem xkényes ő 
. . . nincsen szive. 2. A puszil* mene­
kültjei. (Jelige : Nem, szivem nem Méládé 
e szívnek nincsen ára! 3. A hü szerető, 

j Népszinmü 3 felv. (Jelige : A szerelem.) 
4. Az árvák árvái. Népsz. 3 felv. (Jel* 
ige : .Mit ér, mit ez az élet? Ha a ba* 
hám nem szeret.( ö. A falu leánya. Nép£z- 
3 felv. (Jelige : Áldás e honra Istenéül* 
Áldás reája.) 6. A huszár kedvese. Népszó 
3 felv. (Jelige: Én is — te is ?) 7. Á

bársony füvén piiientek. — A hangyák 
seregestül lepték el ruháikat, kis pilla* 
gók repdestek szemeik előtt, sőt sokszor 
a fiatal nő hajára is leszállottak. \

Oswald haján, homloka felett egy', 
keresztes pók ült. Sok szemével Anna fe-V 
jére nézett, szeretett volna átmenni, de ' 
nem volt köztük átjáró hid — daczára a 
legbensőbb köteléknek ....

Várakozzék, talán még a két fő egy- 1 
máshoz közeledik?

Ez idő alatt sem akar tétlenül lenni, 
hosszú szálat fon, finomat, s láthatatlant, 
mint a fiatal leány vágya.

Könnyű szellő lengedez, s átviszi a 
szálat a nő fürtjeibe. Kész van a repülő- . 
hid. Oswald telhetetleniil néz neje nagyjf 
szemeibe. Forró vércsep szökik fel szívé ' 
bői. s járja át tagjait. Ajka vágyakozik 
es k után, karja szeretné átölelni kedves

i

?lesége hófehér nyakát E perezben
veszi cszre Anna a mint a keresztes pók 
homlokán átszalad. Ijedten ugrik fel — s 
nevetve siet a mezőn.

— Ah — miért nem vártál — kiáltja 
11 >swald — ujjolag összekötött s fűzött volna 
I bennünket.

botét este volt sokszor, midőn a vaf* 
dászlakba visszatértek. A csillogó Sz. Já 

|nos bogárkák ttizként világoltak utjokcij 
(Folyt, köv.)

legény kecsegtető. Népsz. 3 felv. (Jelige: 
A fa veszteg áll — s ae ember is egy 
gyarapodik, ha dolgozik.) 9. A penész 
virág. Népsz. 3 felv. (Jelige: Az igazság 
napfényre jő.) 10. Szőke Harcsa. Népsz. 
3 felv. (Jelige: Bura bura, bubánatra 
születtem. Nem igazi anya nevelt föl en­
gem.) 11. Ne bántsd a másét. Népsz. 3 
felv. (Jelige: Kitartó küzdőé a győzelem !) 
12. Koldus gyermeke. Népsz. 3 felv. 
Kinek honja s igaz barátja van. Az nem 
lehet boldogtalan.) 13. Darázs Pista. Nép­
szinmü (Jelige: Szálok, szálok, csendes, 
boldog faluba. Szerelmes lány könnye, 
csókja csal oda.) 14. Az Ígéret. Népsz. 3 
felv. (Jelige: Az Ígéret szép szó, de csak 
megadva jó.) 15. Senki fia. Népsz. 3 
felv. (Jelige: Bora után derű!) 16. Sze­
gény legény. Népszin. 3 felv. (Jelige: 
Szeresd hazádat.) 17. Szőke Ferkó. Nép­
szinmü 3 felv. (Jelige: Nem is virad, már 
is alkonyul. Fölöttem az ég is beborul.)
18. Falu alja. Népsz. 3 felv. (Jelige: 
Szegény ember sorsát boldog Isten bírja.)
19. Az isten keze. Népsz. 3 felv. (Jelige: 
A virágnak megtiltani nem lehet.) 20. 
Árva Gyula. Népsz. 3 felv. (Jelige: Csak 
előre.) 22. A falu hetyke legénye. Népsz. 
3 felv. (Jelige: Munkásság az élet czélja. 
A romlástól a mely megóvja, S csak az, 
a ki nem hevert, Várhat áldást és sikert. 
23. Kállóné Ilonája. Népsz. 5 felv. (Jel­
ige „nincsen.“) 24. A dologtalan. Nép­
színmű 3 felv. (Jelige: Amit nem kívánsz 
magadnak. Te se tedd felebarátodnak.) 
25. Az öcsém uram. Népszinmü 3 felv. 
(Jelige: Megláttalak kedves babám sze­
retlek 1) 26. A sárga csizmás Miska. Nép­
színmű 3 felv. (Jelige: Nézz rózsám a 
szemembe, mit olvasol belőle.) 27. A kis 
jegyes. Népsz. 3. íelv. (Jelige: Nem buk- 
hatom én el, Pártomon az ég is, Győzök! 
lelkem ebben, bízik, remél és hisz.) 28. A 
falu szépe. Népsz. 3 felv. (Jelige: Erény 
és kitartás, megtermi jutalmát.) 29. A 
vakvezető. Népsz. 3 felv. (Jelige: Nagy 
szerelem, nagy gyűlöletet szül.) A bíráló 
bizottság tagjai következők: — Telegdy 
László, Vértessy Arnold, Mándoky Béla, 
Szathmáry Árpád és Fenyéri Mór. Felké­
rem a fővárosi lapokat, hogy e nehány 
sort közölni szíveskedjenek. Mándoky Béla. 
igazgató.

* Táncsics Mihály, a magyar sza- 
badságharcz e kiváló alakja a tegnap 
délutáni vonattal városunkba érkezett. 
A 83 éves aggastyán, kinek teje felett a 
legborzasztóbb viharok vonultak el, s ki 
oly küzdelmes életet élt át, mint kor­
társai közzül talán senkisem, s kinek ne­
vével hazánk újabb történelme szoros 
összefüggésben áll: a mai délelőtt folya­
mában meglátogatta szerkesztőségünket. 
Táncsics 1849 óta nem volt IJebreezen- 
ben: a város azóta nagy alakuláson ment 
át, de a vörös tornyu nevezetes nagytemp­
lom — úgy mond — visszahozták em­
lékébe a régi Debreczeni s ama nagy­
szerű napokat, melyeket legutoljára itt töl 
tütt. Agg kora daczára, élénken, lelke 
sültséggel említette fel ama történelmi 
nevezetességű momentumot, midőn a ma 
gyár országgyűlés ápril hóban a fögget 
lens éget kimondotta. — S midőn Így 
a r ® £ i dicső napokról megem­
lékezett, arczakigyuladt s azon 
az öreg testnek ifjú lelke, heve tükröző­
dött vissza. Társalgás közben a szintén 
varosunkban időző gr. Teleki Sándor és 
gr. vay Dániel urak tettek látogatást szer­
kesztőségünkben. Megható volt látni való­
ké11’ m^n a ősz férfiú — régi isme­
rősök — egymás nyakába borult. Mert 
lancsics nevelője volt gr. Teleky Sándor 
nak, s a viszontlátás bizony érzékeny emlé­
keket költhetett fel mindkettőnek kebelében.
A társalgás csakhamar kedélyes folyama­
tot vett, s Táncsics tartózkodás nélkül 
említette fel, hogy ez az ő tanítványa egy- 
a Itala ban nem volt kedvelője a tanulásnak.
A növendék Telekyt leginkább azzal lehe- 
ett rávenni a leczke megtanulására, ha 

megigértetett neki, hogy estére színházba 
mennek. A szini előadások, átalábau a mű­
vészét iránt az ifjú gróf már akkor is oly elő- 
szeretettel viseltetett, mint menyire azt ma 
is kedveli. Azóta persze sok idő telt el, s bi­
zony sok keserű leczkét kellett megtanulnia 
nemes grófnak, mig dús fürtéi ily galamb- 
ősszé váltak. De legalább elmondhatjuk 
mi, kik működését figyelemmel kiséljük, 
"gy le czk éj ét jól tudja. A gróf nemso- 
ara búcsút vett egykori tanítójától az 

öreg Táncsicstól, kinek a rövid viszontta- 
lalkozás — mondanunk sem kell — sok 
örömet okozott. Táncsics Mihály nehány 
napig körünkben időzik.

* A kereskedő iflak önképző 
egyesülete által szombaton a színházban 
tartandó bálra személy jegyek S z e p e s s

szinte az előjegyzett páholy és zártszék 
jegyek biz. elnök BiróJózaef urnái ki­
válthatók péntek estig, a bál napján pe­
dig a színházi pénztárnál. Az önképző 
egyesület t. tag urait illető meghívó az 
egyesület helyiségében ki lévén függesztve, 
részökre külön meghívók nem küldettek 
szét. A bálbizottmány.

* Haladunk. A „Hymen“ ez. há­
zasság közvetítő lap legutóbbi számában 
Ígéri, hogy közelebb megkezdi a „bálki­
rálynők“ arczképeinek közlését. Mondja 
aztán valaki, hogy nem haladunk !

* Eladó erdő. A „Király-erdő1 — 
mely Belényes vidékén mintegy 16 ezer 
catastrális holdat tesz ki — nemsokára 
dobra kerül. Ezen államtulajdon is fel van 
véve azon javak közzé, melyeket a pénz­
ügyminiszter előterjesztésére az ország el­
adóvá tett. A terjedelmes erdő becsűjét, 
a pénzügyminisztérium felhívására, most 
ezszközlik.

* Kórházat állítanak fel H.-Do­
roghoz A humánus gondolat dr. Bányai 
agyában fogamzott meg pár évvel ezelőtt, 
de a kivitel dicsősége dr. Dömötör or­
vosra maradt; kinek buzgó fáradozásai 
és meggyőző beszédeire közadakozások­
ból a kórház akármikor felszerelhető. 
Legtöbb érdem az anyagi alapitót, Görög 
Péter vagyonos polgárt és nejét Szabó 
Irmát illeti, kik a kórháznak való telket, 
az azon levő csinos és jó épülettel együtt 
felajánlották s örökre a szenvedő embe­
riségnek ajándékozták.

* Baleset a vasúton. A vasárnap 
este 8-kor Nagyváradról Pest felé induló 
vegyez vonatot Püspökladány és Saáp kö­
zött baleset érte. Egy szesszel megterhelt 
szállító-kocsinak tengelye eltört, minek 
következtében a vonat tovább nem halad­
hatott. Kellő időben azonban intézkedés 
tétetett a tova szállítás tekintetében. Az 
utat elzáró, tört kocsi csak tegnap távo- 
littatott el. Mig ez megtörténhetett, addig a 
Kolozsvárról és Pestről kiinduló gyorsvo­
natok csak a baleset helyéig haladhattak 
s ott az utazó társaság más vonatra szál 
littatott át.

* Halálozás. Kiss Lajos helybeli 
asztalos mester Budapesten tttdőlob kö 
vetkeztében 34 éves korában elhunyt 
Halálát gyászolják neje Kapros Eszter, 
fia József; ipa és napa Kapros István és 
neje s mostoha atyja Kövesi Ferencz, le­
ányával Borbálával. — Béke az* elhunyt 
hamvaira!

* Siinonffy Sámuel a debreczeni 
ügyvédi kamara elnöke az ügyvédi kama­
rai választmány felterjesztésére ő felsége 
által a királyi tanácsosi méltósággal ki- 
tüntettetett.

ósKerekesZádorLajosésBeke 
László uraknál előre válthatók, úgy-

* Szülői vigyázatlanság. Bajom 
községéből értesítenek, hogy ott a múlt 
napokban egy 8—9 éves figyermek kút­
ba esett. Mire észrevették s kihúzták, 
már meg volt halva. Iutő példa, hogy a 
gyermekekre, a hol fedett kutak nincse­
nek, nagyon szükséges gondosan felügyelni.

* Sorsjáték a nöipar fejleszté­
sére. Az országos nőipar-kiállitás végre­
hajtó bizottsága egyik ülésében elhatá­
rozta, hogy a kiállítás végén sorsjátékot 
kivan rendezni s az előzetes intézkedések 
megtételére bizottságot küldött ki. Ezen 
bizottság ma tartotta első ülését s elha­
tározta, hogy a következő javaslattal já­
rul a végrehajtó bizottság elé: 1. A sors­
játéknak első és legfőbb czélja az legyen, 
hogy a jövedelem egy részéből oly kiállítási 
tárgyak vásároltassanak meg, melyek sze­
gény sorsú kiállítók által kenyérkereset 
czéljából készültek, 2. a megmaradó jövede­
lem az orsz. nőiparegyesületnek ajánltatik 
fel, 3. a fenti megállapodás kivitelére kimon- 
datik, hogy a nyers bevétel fele része ok­
vetlenül az 1. pontban megnevezett kiál­
lítási tárgyak öszszevásárlására fordittatik; 
4 öszszesen 40,000 db. sorsjegy bocsát- 
tatik ki 20 seriesben, egy sorsjegy ára 30 
kr, 5. a nyereményeket az ősze vásárolt 
tárgyak képezik. Egyszersmind fel fog 
kéretni a végrehajtó bizottság rendelke­
zésére egyelőre 100 frtot oly czélból, mi­
kép azon összegből oly vagyontalan nők, 
kik munkát máskülönben a kiállítási tár­
gyakat készíthessenek, melyek azután nye­
reménytárgyakként is szerepelnének.

* Egy szédelgő jár városról-városra, 
ki Guttmann Sándor 95 éves aggastyán, 
s 7 gyermek atyjának állítja magát. Ne­
vezett a gyöngyösi lelkész hamis kéziratát 
viszi magával, melyben a szédelgő — 
különösen a papságnak — a legmelegeb­
ben ajánltatik. Guttmann az utóbbi időben 
Temesvárt is meglátogatta, s talált is kö­
nyörületes szivekre, de szemtelensége oly 
fokra hágott, hogy czélszerünek látta va- 
aki a gyöngyösi lelkész ural levélben meg­
kérdezni a dolog felől; — a felvilágosítás 
csakhamar meg is érkezett, de Guttmannra 
a legrosszabb világot veti, mert csak nem­

rég szabadult ki a gyöngyösi börtönből, 
a hogy a legaljasabb csalók közé tartozik, 
8 az ajánló levél, melyet magával hord! 
hamisnak bizonyult.

Egy uzsorás meggyilkoltatása.
Módosról írják, hogy Rosenberg Regina 
ottani lakosnőt e hó 4-én reggelre halva 
találták lakásán. A nevezett nő igen hires 
uzsorás volt Torontál megyében, s külö­
nösen Tógyér, Nenzina és Szárcsa közsé­
gekben alig volt oly paraszt, ki nem volt 
neki adósa. Gazdagsága daczára igényte- 
en kis viskóban lakott Módoson a külvá­

rosban. Rosenberg Regina körülbelül 70 
vés özvegy nő volt, s egy férjnél levő 

leányt, továbbá egy fiút hagyott hátra, ki 
állítólag magasabb rangú tiszt a franczia 
hadseregben. Hogy meggyilkoltatásának 
oka bosszú volt, kitűnik azon körülmény­
ből, hogy a birtokában volt adóslevelek 
es váltók apró darabokra tépve találtattak 
meg konyhájában, hol a fűtési költségek 
megtakarítása végett rendesen lakni szo­
kott.

. * Amerikai élelmesség. Egy ame­
rikai gazdasági lapban különös alakú, de 
még különösebb szövegű hirdetés vonja 
magára az olvasó figyelmét. A new-yorki 
0. W. Pettibone et comp. ezég (New-York 
25. Maiden Lone) kijelenti, hogy bárki­
nek, ki e hirdetést kivágva hozzájuk be­
küldi, fáradságának jutalmául, egy fél- 
henger vagy karika alakú tizenuyolcz ka­
rátos gyűrűt fog küldeni 1 frt 50 kr, az­
az egy írt ötven krért, mig különben 
7—8 frt azoknak ára. A nevezett ezég 
őszintén bevallja, hogy ezt csak azért te­
szi, hogy a gyűrűhöz bő és tartalmas ár­
jegyzékét csatolhassa, mert meg van győ­
ződve arról, hogy az illető körben, a töb­
bi árukra is számtalan megrendelő fog 
akadni és igy a kár helyre lesz pótolva. 
A hirdetés esak egyszer tétetik közzé, 
hogy az ékszerkereskedők áitali tömeges 
megredeléseknek eleje vétessék.

* Borzasztó eset adta elő magát 
a múlt hó közepén Washingtonban, a mit 
az ottani lapok következőleg adnak elő. 
Vasárnap délelőtt volt; a főtemplomban 
óriási nép gyűlt öszsze és buzgón folyt 
az isten tisztelet. Egyszer rémitő sikoj 
hangzott a mellék bejáratnál és egy szét- 
kuszálthaju nő rohant be az ajtón. Egye­
nesen a templom közepére futott és ott 
vad sikolylyal rogyott össze. A temp­
lomban óriási zavar támadt, a népség a 
szerencsétlen, elájult leányhoz futott, ki­
nek kebléből több seben keresztül vér­
sugár tör ki. — Mikorra azonban orvos 
érkezett: a leány meg volt halva. Mint a 
későbbi vizsgálat kiderítette, a leányt egyik 
imádója támadta meg a templom előtt és 
tőrével többször megszurta; a leányban 
még volt annyi erő, hogy a többi szúrás 
elől a templomba menekült és ott oko­
zott kimondhatlan rémületet. A tettest ku- 
taták, de az eltűnt és csak másnap talál­
ták meg egy szállodában agyonlőve. Ön­
gyilkos lett.

* „Gazda-kör“ Kecskeméten. Kö­
vetve a fővárosban alakuló gazda kör pél­
dáját, Tassy László kecskeméti birtokos 
most azon táradozik, hogy Kecskeméten, 
ezen oly nagy mezőgazdasággal biró vá­
rosban szintén az ottani gazdák érdekei­
nek megfelelő és azok érdekeit előmozditó 
kört létesítsen.

* Magas életkor. A kecskeméti 
lap a népszámlálás adataiból kiemeli, 
hogy ott lakó Springer Náthán 1775-ben 
és Firseh Katalin 1770-ben született; 
mindkettő ép és egészséges.

* A bécsi rendőrség — és az 
Ínség. Ez is bécsi kép. Vasárnap egy 
szolgáló jelent meg a rendőrségnél és elő­
adta, hogy szállásadómője: Kammerzelt 
Karolin napszámosné a nyomorúságtól 
űzetve azt a tervet érleié meg, hogy Anna 
nevű hétéves leánykáját és önmagát meg 
mérgezi. Az azonnal foganatosított vizsgá­
lat kiderité, hogy a szolgáló elbeszélése 
teljesei igaz. Az asszonyt „tanítás adása 
után“ szabadon eresztették, és egyidejű­
leg a törvényszéket is értesiték az esetről.
A bécsi rendőrség nem bírta megérteni, 
hogy a szegény asszonynak nem „taní­
tás“, hanem munka és kenyér kellene.

* Halböség. A kis Balatonban (za- 
lavári határban) ez időtájban temérdek 
hal tanyáz. Az ottani halászok múlt hó 
19—16-ike közt, midőn oly rendkívüli hi­
degek jártak, a jégen ritka szerencsével 
halásztak, úgy annyira, hogy egy-egy hú­
záskor 3—4-szer kellett hálójukból a szebb­
nél szebb harcsa, ponty és és csukából 
álló hal tömeget kifordítani.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u.
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetttkrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Közgazdaság.

Húsárak.
A hús árak február 9-töl 16-ig kö­

vetkezőleg lettek megállapítva s bejelent­
ve: u. m. 40 kr. Magyar Gábornál dedó- 
utcza 125. sz. 44 kr. Rácz Györgynél 
czegléd-ut. 2599. sz. a. Rácz Györgynél 
varad-ut. 2121. sz. a. Rácz Györgynél 
rózsatér 6-dik sz. a. Gyarmati Istvánnál 
várad-ut. 2238. sz. a. Nagy Mihály pfia 
y/b. sz. a. Gyarmati János morgó-uteza, 
szentesi István rózsatér 12. sz. a. Szen­
tesi István szt.-annna-ut. 46 kr minden 
többi bejelentett mészárszékben.

Debreczeni terménypiacz.
— febr. 8.

Egy hectoliter búza. . 9 34—8.22 kr.
« „ kétszeres 7.72—7.08
» „ rozs. . 7.15—6.50 ”
» „ árpa. . 3.74—3.42 *
» „ zab . . 2.44—1.96 „
» „ tengori 4.06—3.50 „
„ , köles . 4.06—3.74
* „ köleskása 8.94 ”

1 zsák burgonya 50 klgr. 1.60, 100 kiló 
szalonna 56, 57, 58 frt, 100 kiló háj 56 
57, 58 frt. * 1 ’

Időjárási jegyzések.
— febr. 8.

Európában. A nagy légnyomás 
(762—763) Magyarországban, a depresz- 
sziók egyike (754—757) a kontinens 
északnyugati részben, másika (758—760) 
a kontinens délkeleti részében van. In­
kább déli és nyugatias szelek mellett az 
idő Németországban meglehetős derült. 
Csapadék és hőmérséklet-változás csekély.

Hazánkban: Különböző irányú, 
inkább délkeleti mérsékelt szelek mellett 
a hőmérséklet egy pár hely kivételével 
általában keveset változott; a kivételes 
helyek Csáktornya és Beezterczebánya, 
hol 10—16° hideg volt. A légnyomás 
többnyire nagyobodott. Többnyire dcrülés 
és helyi ködök mellett csapadék délkele­
ten csak pár helyen és kevés volt.

Kilátás a jövő időre: Ha­
zánkban általában véve borús idő, na­
gyobbodó hőmérséklet várható esővel.

Budapesti gabna- és értéktőzsde.
— febr. 8.

Az angol piaczokról érkezett ama 
hir folytán, hogy ott a búza ára 1 shil­
linggel csökkent, malmaink az árakat le­
nyomni igyekeztek. Minthogy azonban az 
eladók ragaszkodtak követeléseikhez és 
árengedményekre hajlandók nem voltak, 
a forgalom igen vontatottan fejlődött és 
alig rúgott többre 7000 mmázsánál. Az 
árállás általában nem változott.

Legmagasabb ár gyanánt fizettetett 
78 klgros tiszavidéki búzáért 12.65 frt; 
legkisebb ár gyanánt 74.5 klgros oláhor- 
országi búzáért 10.35 frt.

Más magvakban szilárd árak mel­
lett a forgalom jelentéktelen volt.

— Budapesti tőzsde, február 9. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40kr.

DEBRECZENI |||| SZÍNHÁZ.

VI. Bérlet. 10. sz.
135.

Csütörtök, febr. 10-én, 

adatik:

DOHHÁ JUAHITA
Operette, 4 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Legközelebb szinrekertil

Romeo és Julia
Szomorujáték, 5 felv.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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MAA1BB W.

cs. kir. szabadalmazott valódi tisztított

CSUKAMÁJ OLAJ.
MAAGER VILMOS tanártól Becsben.

A leselső orrosi tekintélyek által megvizsgálva és jóvá- 
A U1T , ..., o-vermekekiltík kulonó-

8/sg,aüdVbajokrJr^uy; Kömör, fekély, bőrkiütések mirigy 
betegségek és gyeugélkedések ellen. Egy pila%k ára 1 rt. 
Kapható valódi minőségben, gyánraktaramban BeCs^n J[e™- 
markt, 3**) valamint minden gyógyszertar és nagyobb vegyes-

Jóesef kereskedésében. Nagyváradon : Nyíri Oyórgy, Milassm -KJ 87 
rés» és Kurlánd*r & Ulman, Janki A. kereskedő uraknál. Nagy-Karolyoan 
Fttlky P. Nagy-Szalontán : KöblingJó.sef gyógyszerész urnal. Hf Sz°bosz-

wL Símue, ejiejneri.. -r.knil.
•) Ó.á.1 üj.bb idjben é..Ulb.tí, hogy tíbb tátalan májbali.it, bárom,.»gb «regekben, Maager

esnkamái-olai gyanánt áruit. Ily rás.edéseket és megcsalásokat kikerülendő, 
kéretik a n. é.?közönség csak azon üvegeket valódiaknak eh.rn.zui, melye­
ken, — illetőleg a ctimragasz és használati utasításon a „M,iager ner ta
lálható. , , 1

**) Ugyanitt létezik az osztrák-magyar birodalom részére a sr.affhau- 
seni „nemzetközi sebkötő-gyár főraktára, nemkülönben a ntw-yorki czég 
Hall és Ruckel Sozodont-gyár« főraktára és a „L -gumiuo se -gyártol Hert- 
stein és társánál Selm« O'en. ^380)

1881. xm. é\

SIBKO-BAKTAB.
I

Van szerencséin a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy 20 éven át j 
e szakba vágó itt működésem folytán mindenféle a legjobb márvány és gránit ko- , 
vekkel ellátott több mint 300 már is készen levő síremlékek nalatii a lego.ofób- 
ban kaphatók, különösen némely nagyabb sírkövek gyári áron alól is a helyvá.- 
tostvtás végett eladatnak, továbbá vannak a legújabb kőbányákból veres, kék- 
asürke fehér, sötétszürke és fekete apró fehér ezemt cskékkel igen szép és sn 
Járd márvány és gránitok készletben mind a legolcsóbb árakban számítva, ugr­
óimé készí tetek SIRIRATOKAT mindenféle európai nyelven, nemesi CZIME 
KEKET és DÍSZÍTMÉNYEKET, simegélyeket, fölvállalom a síremlékek föláll 
tágát akár helyben, akár vidéken, és a régi sírkövek újítását jutányos árakon.

A n. é. közönségnek magamat szives pártfogásába ajánlva, tisztelettel

Boros Sándor,
firkőraktáros

Raktár helyiség a „Bika“ vendéglő mellett a Kenessey féle hátban.

Berger-féle orvosi
KÁTRÁNY-SZAPPAN

erov.d tekintélyek által ajánlva. Auiatria-Magyaroreeágban, Franciaország, Német 
ország, Hollandban és Sveitoban, Romániában eat. már tiz év óta fényes sikerrel

használtatok
mindennemű börkütegek

mint szinte az arozbőr mindenféle tisztátalanságai ellen, különösen a rüh, az idült 
6$ pia kelj sömör ellen, a kosz, a aöraör rep'dvóny, a f-j és szakái korpa ellen, 
a sztp’ő, májfolt, az úgynevezett rezesorr, a fagydag, a láhizadás, s a gyermekek 
valámennyi külső f*jbvt*g.‘égei ellen. Ezenfelül mindenkinek m;ut a bőrt tisztitó

moisdóaser ajáltnthaik.
Ára darabonként használati utaaitással együtt 35 krajczár.

A Berger féle katrány-steppan 40% ka tftmáuy fakátrányi tartalmaz feletébb 
gondosan vau készityé, s lényegesen különbözik minden egyébb, a kereskedésben

előforduló kátrány szapanoktól.
Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére: G HELL gjógysz. TROPPAU, 

hova a megbisások és tudakozódások is küldendők,
Kapható Debrecenben: Dr. ROTSCHNEK EMIL gyógyszertárában.

Mint gyógymód
minden időben

használhat.

VALÓDI
WILHELM

Mint gyógymód 
minden időben 

használhat.

köezvány és csúz elien.es

f ÍBS!8II£!l-!liá
(vértisztitószer köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és bittosán llHtó 
' yérttsztitó-szer ysn elösmerye.

Engedélyezve a c.. 
kir. udv. iroda 1858. 
dt ozomber 7i-ki ha 

tározata szerint.

Eredménye bizonyos 

hatása kitűnő.

C». kir. ő felsige al-1 
tál a humisitis ellen | 
védett. Béei 12. máj. 

1870

Eí a thea ne egész szervezetet tis-.titja ; m:nt semmi más thaa, a test 
mi, den részét átjárja és belső használat által minőén betegségre hajlan­
dóságot elkerg.t a test belsejéből és a működés biztos s hosszai tsrtó.

Alapos gyógyítása a köszvónynek, rheumáuak, gyermek lábaknak és 
megi ögzött bajnak ; valamint a sebnek és más teitbőröu jelentkező be­
tegségeknek, p,ttan4snak akár a testen, akár az arozon és syphilis kiti-
tÓStiklFeliűnő, kitűnő eredményt mutatott e thea n máj és lép bedugulásá­
nál, valamint a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derék- 
fájdalmuknál és gyomorerőltetéseknél, al-bedugulásoknál, pollutióknál, férfi- 
erőtlen-.déseknél stb. . .

Szenvedéseket, skropholm betegségeknél és mirigy daganatoknál, e 
thea tartós használata után kigyógjir.

Egyedül va ódl alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszereiméi Neun-
kirchenben kaphs ó. . .

Egy csomag 8 reszre osztva, az orvos rendelése szerint kisütve
használati utasítással 1 frt, oiamagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő, WILHELM-fél* kösz- 
vény és umiellenee thea kérendő, mert hasonló j-gyti, de névnélküli ha- 
misitásokas is árulnak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A Wilhelm-f*le köszvéay és esuteilanes yértisztitó thea kapható : 
Debrecenben : Berghoff.r Díván füszerkereskedésében. Budip^sten : Tö­
rök József gyógyszertárában, Thallmiyer A. és társánál. Csabán : Bteuer 
B.-nél. Egerben ': Köllner Lőriuesnél. Nagyváradon: Jánky Antalnál. 
Gyöngyösön : Mersits Nándornál. Misko’con : Ujhuzy Kálmánnál. Nagy- 
Banyán: Haracsek F.-nél. Nyíregyházán : Spit<oher Gyulánál, S.ítoralja- 
Ujhelyt : Teutsoh Józsefnél.

Legruja/fotr

füzértánc z-r e n d j e 1 e k
(COTTILLON-ORDEN.)

IiUBLSCBL VILMOS
dlszáru gyári raktárában Béos, Graben 30.

Aranyozott vagy ezüstözött és gazdagon zománezozott bronz-fnzértárcr- 
rendjelek 1 frt 40 — 9 fríig.

Aranyozott vagy ezüstözött és gazdagon zománczozo't nagy keresz'ek 
10 frttől — 30 írtig.

György-tallérok (aranyozott vagy ezüstözött bronz) 5, 7, 10, 12 15
forintig.

Papir füíértáucz rendjelek számos mintákban 1 írttól 8 frtig.
Crepp rendjelek r -ppant sz.ímns összeállításban 4 írttól — 40 frtig. 
Gomblyuk-c ökrök és fellüző csokrok 2 frt 50; 3 fr 75, 6—8 frtig. 

Flizéitánc- fordulatok (90 számnál több) darabja 60 kr tói 7 frtig.
Fris virág csokrok 100 darabja 10 frt.
Bálbizottsági tag-jelvények és mindenféle báli czikk.
Számos igen er< detl újdonság.
Kívánatra füzénáncz-reudjelek és fiuértáucz-fordulatok tetszés szerinti col- 

lectiókban is összeál i tatnak.
Jegyzékek ingyen és bérmentesen. Határozott gyári árak.
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Egy évre 10 frt. 1 

Fél évre 5
Előfizetési pénz!
főpiaez, VECSEl 

kesztőségbe bl
Előfizeti 

TELEGDI K. Ll 
KÁROLY könyí 
szerkesztőségnélj

U|

Debreczen, 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei Köuyvnyoiaiájában. Pípcz, Veesey-li^z.

L e m o
Del

(S.) Egy retf 
|thia vett erőt a 
folyása alatt ált? 
nemzeten. i

Közügyei éri 
f előtte, az eszközö] 
sa intézésére, javii
— nem okulva 
mitva a jövőre, 
vagy nagy közti 
nálta fel.

Bizalmát, —j 
kon át annyiszor 
nyolták — méltaj 

A könnyelmű] 
mölcsét, az érdekt 
Bég meghozá kövj 
lyek az összesre 
zednek s a szenvt 
következtek.

A bizalmat al 
ták, másra használ 
minek végrehajtási 
zönyösség aszó 
seinek absolutistik] 
velésére nagyban 

Fejős tekénnl 
teni ez országot, 
ván meghunnyászj 
igyekszik magától 
istentől nyert, örl
— nem is kii 
t e t és méltányol 
tői, melynek lábí 
a fejét . . .

A kit a vádi 
embereken kívüli 
titó nyomorult 
vállalták hangzatj 
érdekből, — első) 
kenységben párat 
a vád azért, ami 
tizedekre útját vd 
rágzásának, a néj 

Igen, a népt 
nyilvánulásának 
fásultságban várit 

^fordultát, anélkül] 
r á n y, a veszt 

lelyett jobb iráni 
|közükről gondosk] 

A veszély h.'L 
Az állami kiadás] 
anyagi erőhöz mt 
va, rendkívüli hej 

1 Emelni kellett a 
[teher a 1 a p n 
í nem újakat 
Egy állam, méh 
ás sok a kiadása, | 
jezomázhat fel eg~\ 
államot is tetszi 

nagyhatalom 
|óriási hadsereg 
bármely perezben 

Imeg milliók és m 
[kül. Növekedtek 
[nőtt azok kamata] 
j az alap a nagy. 
lyedni kezd a nél 
^ írható súlyai 
. A lehetet 
indokolásra, a moj 
hatatlansága nem

1
X .


